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TRƯỜNG THCS NGHĨA TÂN

ĐỀ THI HỌC KỲ II – NĂM HỌC 2010-2011

Môn: Toán lớp 8 - Thời gian: 90 phút

I. Tr¾c nghiÖm : (2 ®iÓm)
Trả lời câu hỏi bằng cách ghi lại chữ cái đứng trước phương án đúng 

1) Điều kiện xác định của phương trình 
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 là :

     A. x 
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 0 và x
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  B. x
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0 hoặc x
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image6.wmf]1
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     C. x 
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 0
  D. x
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0 và x
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2)  Bất phương trình 
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 có nghiệm là :


A. x < 1

B. x > -1

C.  x < -1

D. x >2

3) Cho ( ABC vuông tại A. Phân giác BD. Biết AB = 6cm ; AC = 8cm. Tỷ số diện tích của tam giác ABD và diện tích tam giác BDC là :


A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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4) Diện tích xung quanh của lăng trụ đứng có chiều cao 5cm, đáy là hình vuông cạnh 3cm là :


A. 60cm2

B. 45cm2

C. 75cm2

D. 30cm2
II. Tù luËn (8 ®iÓm)
Bµi1 (2,5®iÓm)
  
 Cho biÓu thøc: A = 
[image: image16.wmf]
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a. Rót gän biÓu thøc A.


b. TÝnh gi¸ trÞ cña A, biÕt: 
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c. T×m x ®Ó A <3

Bµi 2. (2 ®iÓm ) 

  Gi¶i bµi to¸n b»ng c¸ch lËp ph­¬ng tr×nh:

Mét ng­êi ®i xe m¸y tõ A ®Õn B  víi vËn tèc  30 km/h. Lóc tõ B vÒ A, ng­êi ®ã ®i víi vËn tèc lín h¬n vËn tèc lóc ®i 10km/h, v× vËy thêi gian vÒ Ýt h¬n thêi gian ®i lµ 45 phót. TÝnh qu·ng ®­êng AB.

 Bµi 3. (3.5®iÓm)

 Cho 
[image: image20.wmf]D

ABC vuông tại A, vẽ đường cao AH và trên tia HC xác định điểm D sao cho 

HD = HB . Gọi E là hình chiếu của điểm C trên đường thẳng AD.

a) Chứng minh 
[image: image21.wmf]D

ABC [image: image22.png]


 
[image: image23.wmf]D

HBA.                                    

b) Tính BH  biết AB = 3cm ; AC = 4cm.

c) Chứng minh AB . EC = AC . ED.                                

d) Tính diện tích tam giác CDE.

®¸p ¸n To¸n 8 häc k× ii

I.Tr¾c nghiÖm: (  2 ®iÓm )
Mçi ®¸p sè chän ®óng ®­îc 0,5 ®iÓm

1)D              2)C              3)A                4)A

II. Tù luËn:

Bµi 1. (2 ®iÓm )
      a/ Rót gän 
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      b/ T×m ®​­îc x= 1; x = -2   
 ( 0,5 ®)
     §èi chiÕu §KX§( 
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). TÝnh 
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 ( 0,5 ®).
c/ x<1, x
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(0,5®)

Bµi 2. (2 ®iÓm ) 

Gäi chiÒu dµi qu·ng ®­êng AB lµ x ( km ), x > 0

(0,25®)

          PT :  
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; ®/s x= 90

LËp PT ®óng : 1®iÓm
PhÇn cßn l¹i : 0,75®iÓm
Bµi 3: (3,5®)  

   a) cm 
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ABC ®ång d¹ng 
[image: image32.wmf]D

HBA (g.g)               (1®)

   b) Tõ c©u a=> AB2=BH.BC    . TÝnh BC=5 cm => BH=9/5cm   (1®)

   c) Cm gãc BDA=gãc ABC ( do 
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ABD c©n t¹i A) mµ gãc EDC=gãc BDA (d®)

=> gãc ABC=gãc EDC => cm 
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ABC ®ång d¹ng 
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EDC (g.g)  => ®pcm        (1®)

  d) 
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ABC ®ång d¹ng 
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EDC => 
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